
Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Haupt- und Finanzausschusses 
am 01.09.2021 in der Mehrzweckhalle (kleiner Saal) 

 
 

Anwesend: 
 
vom Ausschuss:      vom Gemeindevorstand:  

Buss, Andre, Vorsitzender     Bürgermeister Claus Steinmetz 
Carls, Olaf         
Hohmann, Fred (Vertreter für Herrn Schweinebraden)    
Otto, Harald         
Ritter, Jochen  
Schlombs, Peter       
      
Mitglied mit beratender Stimme:   

Fröhlich, Werner      
 
Entschuldigt fehlt: 

Siebert, Lea-Marie 
 

 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähig-
keit fest.  
 
Punkt 1: Vorbereitung der Tagesordnungspunkte für die Sitzung der Gemeindever-

tretung am 09.09.2021 
 

Bauleitplanungen der Gemeinde Wabern 
a) Ortsteil Udenborn 
b) Ortsteil Harle 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wird im zuständigen Ausschuss für Bau, Infrastruk-
tur und Umwelt behandelt. Daher findet hierzu keine Beschlussfassung statt. 
Der Beschluss des Ausschusses für Bau, Infrastruktur und Umwelt vom 
12.01.2021, dass bei den textlichen Festsetzungen in neuen Bebauungsplänen 
umweltrelevante (Verbot von Steingärten) und klimaneutrale Aspekte zu be-
rücksichtigen sind, wird beachtet. 
 
 
Überplanmäßige Ausgabe für Straßenbauarbeiten in Falkenberg 
 
Bürgermeister Claus Steinmetz führt hierzu aus, dass im Haushalt 2021 verse-
hentlich keine Mittel für die Straßenbauarbeiten zur Erschließung des Neubau-
gebietes „Lindenweg“ in Falkenberg eingestellt worden sind. Lediglich im Fi-
nanzplan sind für die Jahre 2022 und 2023 entsprechende Mittel vorhanden. 
Daher habe die Verwaltung aufgrund der weiterhin bestehenden vorläufigen 
Haushaltsführung eine Einzelgenehmigung bei der Kommunalaufsicht bean-
tragt. Letztendlich ist eine Genehmigung allerdings nicht erforderlich, da die Er-
schließmaßnahme die Voraussetzungen der unaufschiebbaren Weiterführung 
von notwendigen Aufgaben erfüllt. Das entsprechende Schreiben der Kommu-
nalaufsicht vom 11.08.2021 liegt den Ausschussmitglieder als Tischvorlage vor.  
 



Der Ausschuss stimmt der überplanmäßigen Ausgabe in Höhe von 180.000 € 
zu und empfiehlt der Gemeindevertretung eine gleichlautende Beschlussfas-
sung. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
 
Verleihung von Ehrenbezeichnung 
Einführung, Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung von Bürgermeis-
ter Claus Steinmetz 
 
Zu diesen Punkten ist keine Beschlussfassung des Ausschusses erforderlich. 
Bürgermeister Steinmetz informiert die Anwesenden über den geplanten Ablauf 
der Gemeindevertretersitzung, insbesondere über die Einhaltung der Corona-
Auflagen. Für die geladenen Gäste soll die „3G-Regel“ angewendet werden. 
Durch Mitarbeiter*innen der Verwaltung erfolgt daher im Eingangsbereich eine 
Kontrolle. Die für die Verleihung einer Ehrenbezeichnung vorgesehenen fünf 
ehemaligen Mandatsträger haben ihr Kommen zugesagt. 
 
 

Punkt 2: Verschiedenes 
   
  Anfrage Herr Schlombs – Jahresabschlüsse für 2018 - 2021 
 
 
 
Beginn der Sitzung:  19:05 Uhr 
Ende der Sitzung:  19.35 Uhr 
 
  
  
 
 
gez.        gez.    
Andre Buss       Heiko Volz 
(Vorsitzender)       (Schriftführer) 


